

第40个教师节 哈尔滨市表彰新时代“四有”好老师

生活报讯(实习生 杨宁英 单博 任颢雷 记者 吕晓艳)哈尔滨市教育工作前进的每一步、跨越的每一关、收获的一项成就,都离不开广大教师的辛勤付出和努力追求!在第40个教师节来临之际,9日,哈尔滨市召开教师节庆祝大会,表彰为全市教育事业作出突出贡献的先进集体和个人。

表彰的先进集体和优秀教师包括:

市级:包括市新时代“四有”好校长标兵,市新时代“四有”好校长,市新时代“四有”好老师标兵,市新时代“四有”好老师及市教育系统师德先进集体。

省级:包括全省教育系统先进工作者,全省优秀教育工作者,全省模范教师,全省优秀教师,全省教育系统先进集体;黑龙江省师德建设先进集体,黑龙江省师德先进个人。

国家级:包括全国教育系统先进工作者,全国模范教师,全国优秀教师,全国教育系统先进集体。

哈尔滨市教育局倡导全市广大教育工作者,以先进典型为榜样,大力弘扬教育家精神,担当起为党育人、为国育才的初心使命,进一步展现立德修身、敬业立学、教书育人的新风貌。要以“政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正”为标准,将爱国之情化为报国之行,志存高远、自信自强,接续砥砺前行,练就过硬本领,努力培养更多爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人,造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之才!



践行教育家精神 驰响躬耕教坛超强音

——哈尔滨市道外区靖宇幼儿园教师团队风采纪实

哈尔滨市道外区靖宇幼儿园坐落于美丽的松花江畔,始建于1952年,是以英雄杨靖宇名字命名的公办省级示范性幼儿园,多年来秉承着“以幼儿发展为本”的办园宗旨一路砥砺前行。传承“英雄精神”,传递有爱的教育;倡导“快乐健康”,回归童年的本质;构建“多元活动”,成就不同的自我;创新“棋类游戏”,支持自主学习,力求让每个幼儿都拥有幸福、快乐的童年时光。

在这座充满阳光与欢笑的幼儿园里,活跃着一支优秀的教师团队,她们如春日的繁花,各自绽放着独特的魅力,又共同汇聚成一片绚丽的花海。用平凡的身影谱写着不平凡的育人篇章,争做高尚师德的力行者、坚毅品格的塑造者、创新教育的开拓者。



秉持初心 以大爱敲响立德树音鼓

这支优秀的团队,坚持爱岗敬业、朴素勤勉,陶冶言为士则、行为世范的道德情操,以“择一事终一生”的执着坚守,用责任与爱心为幼儿编织梦想与希望的摇篮,成为他们有趣的朋友、前行的榜样、知识的传播者、成长的引路人,从而荣获“四有”好老师先进集体的殊荣。



坚定信念 以奋进唱响幼有优育主旋律

这支优秀的团队,时刻保持谦虚进取的心,传承靖宇真研究、实研究的品格,崇德向善,深研精思,在聚焦真问题、开展真研究、解决真困惑中不断思辨成长。先后涌现了全国劳模、全国优秀教师、特级教师、中青年专家、省优秀教师、省教学能手、市“四有”好老师等突出人才;连续多年在国家、省市、区、县各级教研大赛中获得优异成绩;以游戏棋研发为重点的课题研究取得丰硕成果,荣获“黑龙江省基础教育教学成果一等奖”、入选“第六届中国教育创新成果公益博览会”现场展示,多名教师被评为国家级课题示范教师、省市级优秀实验教师。



砥砺前行 以奉献奏响开拓创新协奏曲

这支优秀的团队,载誉前行、奉献担当。作为黑龙江省“国培计划”及哈尔滨市农村骨干教师实践研修基地园、哈尔滨市“以园为本教研制度建设”项目基地园、哈尔滨市幼儿教师培训基地园,多次为省市幼教同行进行示范引领现场展示,并出色完成了省市各级教研部门给予的全国园长大会、省市教研现场会、省“国培”实践现场培训、送培下乡等工作。为充分发挥省级示范园示范引领和辐射作用,骨干教师团队多次深入薄弱园所进行帮扶指导,引领区域内协作体成员单位共同发展壮大,将幼儿园先进的教育理念进行传递与发扬,获得了良好的社会声誉。

弦音不绝踏歌行,细育桃李人未停。站在新的历史起点上,哈尔滨市道外区靖宇幼儿园教师团队将以坚定的信念、勤勉的作风、笃实的行动躬耕教坛,奋力驰响学前教育高质量发展的超强音。

应势而生高标准 深耕细作谋发展

——哈尔滨新区第三幼儿园典型事迹

教育是用生命影响生命、用生命温暖生命的过程。在哈尔滨新区这片教育沃土上,有这样一处充满爱与希望的地方——哈尔滨新区第三幼儿园。它坐落于松北区美丽的丁香大道上,是一所由哈尔滨新区“十四五”教育发展规划背景下成立的,隶属于哈尔滨新区教育局的高起点、高标准全日制新型公办幼儿园。

建园两年来,幼儿园始终秉持“提高科学办园水平,促进幼儿全面发展,办人民满意的教育”的办园方向。汤园长带领全体教职工积极投身幼儿教育事业,严格遵循幼教法律法规和幼儿身心发展规律,认真贯彻执行国家关于幼儿教育的指导性文件,全力推进省、市、区、园保育教育质量评估标准的落实。幼儿园从建园初的150名幼儿,发展到现在的330名幼儿,超额完成上级交给的学位招生任务。成绩的取得,体现了幼儿园在提升保教质量和满足社会需求方面做出的成效,这不仅是家长的信任和支持,更是全

体教职工辛勤付出和不懈努力的结果。

在幼儿园管理工作中,汤园长注重工作细节,践行以人为本的管理理念,她密切关注教师心理健康与园所文化建设,开展形式多样的党建、团建、工会活动等,全园上下形成了以园为家,人人讲奉献、人人乐奉献,具有凝聚力与向心力的良好园所氛围。幼儿园有一支积极向上、团结协作、专业精湛、充满活力的赋能教师团队,她们以科研为引领,参与课题研究、撰写专业论文、开展公开课,将优质教学经验进行传播辐射。在黑龙江省、哈尔滨市园长能力素质提升大赛及松北区“烛光杯”教师能力素质提升大赛中,园长及部分教师获得了优异的成绩。作为幼儿学习和成长过程中的引导者,及家长科学育儿的合作伙伴,她们与家长共同培育幼儿各方面能力与兴趣,使其在快乐健康中成长。

在“向美而生,润养童年”的办园理念引领下,幼儿园实施“五美”融合



“五域”的园本课程,为孩子们搭建起丰富多彩的活动平台,带领孩子们走出幼儿园,走进大自然、走向社会,去勇敢探索、亲身体验,多项幼儿在黑龙江电视台新闻频道、哈尔滨新闻综合频道、龙头新闻、极光新闻等平台精彩播报。

评价改革教育评估指导”及“哈尔滨市政府履行教育职责评价督导检查”工作,并在2023年哈尔滨新区江北一体发展区幼儿园高质量发展综合评价中,被评为“星级幼儿园”。教师节即将来临,让我们共同聚焦这支优秀的团队。她们用爱与责任,为孩子们的童年注入温暖与希望;用专业与奉献,为幼儿教育事业树立了先进典范。相信在她们不懈努力下,必将在幼儿教育的征程上继续绽放更加绚烂的光彩,为哈尔滨新区的幼儿教育事业做出更大的贡献。



半生躬耕师者心 逐梦成光引路人

——礼敬新阳路小学执教三十年班主任团队

岁月悠悠,年华有序,哈尔滨市新阳路小学建校近七十载,始终以追光、有光、发光为精神引领,致力于办一所有温度有光亮的学校。学校拥有德高业精的教师队伍,用扎实笃厚的专业功底为学生的成长奠定坚实基础。礼赞第四十个教师节之际,让我们走近近年轮叠,桃李无边,一直坚守班主任三十年的资深教师团队,共享她们将最美年华奉献新阳教育的功勋时刻。躬耕教坛,无悔芳华,心中有光亮,素履亦可往,杏坛三十载,回首仍初心。

春华秋实,笔耕不辍 ——市优秀教师 毕洁惠

毕洁惠老师从事班主任31年,送走七届毕业生的她凭借对工作的执着与热爱,春华秋实,桃李天下,曾获得市、区学科骨干。作为一名幸福的班主任她始终笔耕不辍、精巧构思,形成了自己独特的教学风格,她的班级多次被评为市、区优秀班集体。



滋兰树蕙,寸心方知 ——省模范教师 翟丽姣

翟丽姣老师35载悉心授业,潜心悟道,她用无私与奉献将潜能的种子根植于孩子们的心田,35载无悔芳华,砥砺前行,她用真诚与爱心在三尺讲台教书育人,耕耘四季。翟老师始终坚守着那份对教育不变的初心,赓续传承着新时代育人使命为国育才。



笔耕不辍,尽显繁华 ——市师德先进教师 贺英晖

春风化雨,润物无声。默默耕耘在教育一线的贺老师弹指30年,用温润的笔触抒写着动人的篇章。她用多年来总结出的教育经验与心得带好每一届学生,赢得了大家的一致赞誉。她用爱的力量感动他人,培育出繁花朵朵。



芬芳四溢,默默耕耘 ——市四有好老师 刘春利

刘春利老师34年来孜孜不倦的耕耘在班主任岗位上,兢兢业业,务实求真,以恒久不变的爱滋润每一颗幼苗的心田,以无私奉献的情怀夯实每一个教学细节,她是孩子们心中温暖的灯塔,是成长路上幸福的引路人。



润物无声,教泽绵长 ——市四有好老师 潘洪滨

潘洪滨老师,在班主任岗位上辛勤耕耘33年,深受家长的尊重与学生的爱戴。她凭借一颗朴素的心把自己活成一盏灯,用德行的光滋润学生的心灵,用教育的光引领学生成长。她所教班级多次荣获市区“先进班集体”称号,学生在各项赛事中成绩斐然。



洗尽铅华,育爱一生 ——省师德先进个人 孙晓丽

孙晓丽老师从容坚定续写34载桃李生涯,在三尺讲台的一方天地间,挥洒爱的音符,为学生个性化成长奏响旋律,用满腔热情与真诚的力量,催发出无尽璀璨光芒。都说美来自内心最纯净的地方,孙老师在芬芳从师路上,一路耕耘,一路向阳。



无悔的选择,神圣的追求 ——市优秀班主任 何利群

何利群老师34年扎实的任教经验,厚积薄发,不仅堪当市区优秀班主任、区四有好老师等多项殊荣,而且她自身内外兼修,培养一批批优秀的新阳学子。她用梦想点燃了学生的理想,她用信念塑造了学生的思想,她用能力创造了学生的进步,她用爱心照亮了学生的成长。



师爱无边,润物有声 ——最美新阳教师 黄翠莲

黄翠莲老师,从教33年始终默默耕耘在班主任岗位上辛勤培育新阳学子。三十多年来,她心系每名学生,赋予慈母般的关爱;她务实业务,用兴趣引领学生个性化成长;她公平对待每个孩子静待花开;她将更多爱心赋予学生,带动他们身心健康成长。



以爱育爱,金石为开 ——省骨干教师 夏秋宏

三十年的班主任工作使夏老师依然情怀不减,无悔芳华。集市优秀教师,市优秀班主任,市师德先进个人等多项荣誉于一身的她,为了班上的学生她尽心尽力,视如己出,用细致入微的爱暖化着孩子们稚嫩的心灵。

